

Informaciones de anoche

INSTANTANEAS

Apoyillas a un discurso

El discurso que pronunciara don Niceto Alcalá Zamora el sábado último en el Teatro Circo, fué un discurso de valentía y juventud. Pleno de insincera sinceridad, no tuvo otro valor que el de ser pronunciado por un consejero del Rey en vísperas de volver a ser ministro. Aparentamos, mirando al fondo, ese solo valor, que en cuanto a la exposición de las ideas y a las imágenes en que el señor Alcalá Zamora se sirvió presentarnos, no cabe decir más sino que ellas sirvieron para confirmarnos a un orador de formidables disponibilidades retóricas.

Nosotros esperábamos oír no solo al retórico; teníamos derecho a esperar que hablara el gobernante. Y escuchamos tan solo de labios de un médico la explicación grandilocuente del mal que nos aqueja, la exposición exacta de las causas que lo determinan, la acusación certera contra quienes lo agudizan, pero ni percibimos la esperanza de salvarnos al conocer el diagnóstico que se caló el doctor, ni supimos, por ende, cuál es la terapéutica que está indicada. Don Niceto reconoció al paciente, se indignó de contemplarle abandonado a sus mortales dolores, encosterizándose contra los que en consulta permanente, buscan y no encuentran la fórmula de remedio, pero nada nos dijo en virtud de lo cual pudieran pensarse sus pasadas colaboraciones de error y de fracaso, cuando como tantos otros se encamaron al árbol milenario del corazón podrido y no evitó que se acercaran los malos españoles a sacar leña del tronco y de las ramas venerables.

El discurso de Alcalá Zamora fué de valentía, porque se pronunció sin las meras de ciudadanía a que obligan las posiciones de hombre; y de juventud, porque de ella solicitó entusiasmo, lucha y sacrificio; reventivos y purificadores, esos indignos realidades que en la vida de España hubieron de crear infames y concupiscentes como viejos sátiros en la conciencia indolente de la tierra mujer que prostituye—los que nos vintieron a gobernar después de optiminos y a reputarnos faltes de ideal, luego de alegar el cacicazgo, la oligarquía y la plutocracia. En contra esto, defendiendo el pueblo, le traía moral propagadora de ideales. Crear oligarquías, mantenerse en ellas, vivir al uso plutocrático y dejarse de la inercia popular, juzgándola motivo de los grandes desastres, es igual que si pidieran que al que acapitan hoy que, mañana, sin cabeza, piense en su madre y la cure del dolor de comerle degollado.

Lo que nos dijo don Niceto, lo decimos a diario con más razón y con menos retórica que él, todos los ciudadanos que no somos ex-ministros, ni diputados, ni concejales... Los que tal decimos cumplimos la función de gobernados, doliéndonos del des-

gobierno. Don Niceto, que gobernó, influyó en la Gobernación y gobernará, debió de haber estado en su altísimo papel, al que compete crear fundamentos doctrinales reconstructivos que alienten la esperanza y forjen la ilusión, seculares eternos de todo ideal. Alcalá Zamora, el ex-ministro, el gobernante, no ha venido a Córdoba a dar una conferencia.

Ha hecho un discurso de millo que habría requerido en muchos momentos, a no ser el orador quien era, la intervención del delegado de la autoridad. Y fuera al fin plausible, si esa extraña actitud no infundiese sospechas.

En Oviedo o Barcelona, en Bilbao o Valencia, habría hablado igual Alcalá Zamora?

Nosotros jóvenes, irreflexivos, impresionables, acabamos de oír a don Niceto y comprendamos que hubiera vivas legítimos, puros, limpios de servilismo adulador; vivas que a modo de válvulas de escape del entusiasmo, comunican al exterior las palpitations del corazón enardecido por la caricia emocional de los sentimientos que lo son peculiares y que se exaltan al hallar sensación de que el genio los acoge descubriendo en ellos, al interpretarlos, luminosidades y matices no logrados en el radio menguado que brinda a la meditación un cerebro mediocre.

Don Niceto, con su magistral discurso, se captó nuestro espíritu, hubiéramosle hecho ofrenda ideológica de él en aquel mismo instante de su santa cólera ante el espectáculo de la agonía de España... Pero ¡ay! se perdió pronto el eco del rezo que asistíamos siguiendo el método de un rosario en que cada cuenta fuera una verdad y cada oración una protesta elocuente que se envolviera para más lucir en los insignes respaldos de la rebeldía; y apagado el eco, nos zambullimos en la realidad.

Estábamos en Córdoba, muy cerca de Cádiz. Lluvia o no lluvia—nos dijimos—segurá barrero.

Esperemos, pues, sin andarnos por las ramas, a que se decida la suerte del árbol milenario. Entre el pendular revolucionario que lo devaste, el fuego anárquico que lo extermine, y el hacha extranjera que lo reduzca a pedruzcos, que son los tres peligros posibles señalados por el señor Alcalá Zamora, no nos inquiete más que uno inmenso, desconolador, consecuencia directa de ellos mismos. Y es que los temas, presagiados por un hombre que ambiciona regir a España sin fe en sí mismo, acaso porque esa luz potente y misteriosa que en el estadista penetra más allá de los días, arrebatado el tiempo por venir sus secretos inquietantes, no luce en su cerebro ni arde en su corazón.

Joaquín P. Madruga.

En honor del señor Alcalá Zamora

A las siete de la tarde del domingo tuvo efecto en el Circolo Mercantil el vino de honor con que dicha entidad agasajaba al ilustre ex-ministro don Niceto Alcalá Zamora, que con su brillante discurso del sábado en el Teatro Circo ha cerrado el ciclo de conferencias organizado por aquella y que tantos beneficios ha proporcionado a Córdoba en los órdenes cultural y de aproximación.

El amplio salón del Circolo se encontraba totalmente ocupado y en torno a la mesa ocuparon un sitio con el señor Alcalá Zamora los señores Carrillo Pérez, Fernández Jiménez, Delgado, Castillo Romero, Rosas (don Ramiro), Rosas (don Manuel), Tienda Argote, algunos amigos y paisanos del señor Alcalá Zamora y representantes de la prensa.

Descorchado el champagne habla El señor Carrillo Pérez Tiene raudas palabras de gratitud para don Niceto Alcalá Zamora.

Encomia su figura, y okeada un recuerdo a la memoria de don Manuel Alcalá Zamora, cuyo talento no fué respetado, por la muerte, que privó a España de un nombre que la habría reportado mucha gloria. Dedicó el señor Carrillo Pérez el homenaje de su respeto y de su admiración a don Pilar Alcalá Zamora, esposa del agasajado, diciendo que en ella encuentra el ilustre hombre público colaboradora esclarecida, compañera de anaguras y triunfos.

El señor Carrillo dice que este acto de cariño y fraternidad es el broche que cierra en este aspecto la labor de la Directiva del Circolo, que ya en las postrimeras de su vida no pide otra cosa que sus continuadores hagan justicia a la labor, siguiéndola si la creen beneficiosa a Córdoba y al prestigio del Circolo.

Alude el señor Carrillo Pérez a don Enrique Castillo Romero, retirado de la política, elogiando sus grandes méritos, puestos a prueba repetidas veces cuando militaba con Paraiso. Tiene frases eucemísticas también para los señores Delgado, Rosas (don Ramiro) y Fernández Jiménez, y terminó el orador recordando el interés que al señor Alcalá Zamora le inspiraron siempre los problemas de Córdoba, ofreciéndole para cualquier ideal, noble como suyo, el concurso del Circolo Mercantil, que anhela, al par que la prosperidad de Córdoba, la máxima prosperidad de España. (Ovación). Seguidamente habla

El señor Castillo Romero Dice que va a hablar por la obediencia que debe al cortes requerimiento que le hiciera el señor Carrillo.

Muy elocuentemente ensalza al señor Alcalá Zamora, del que dice haber sabido remontarse a la altura como los escogidos por la providencia para conducir y salvar a los pueblos.

Después del discurso que pronunció anoche de sana doctrina, manifiesta que puede decir como César: «Llegué, vi y vencí».

Habló el conferenciante de anoche—dijo el señor Castillo—como la misma elocuencia hecha esencia y encarnada en él. Su siml del árbol milenario, fué la inspiración divina; era algo así como el Moisés de Miguel Angel, que no le faltaba más que hablar para ser verdadero.

Dice el señor Alcalá Zamora que hablando se acusa el estadista cuyo nombre figurará en el augustó templo de la gloria que abra la historia de la humanidad. (El orador es ovacionado).

Don Ramiro Rosas El señor Castillo—empieza nuestro querido director—que acaba de hablar tan elocuentemente, ha agotado los términos que en rigor, no solo de justicia sino también de cortesía, se deben emplear en este acto en que alzamos una copa en honor del insigne don Niceto Alcalá Zamora.

Y por eso que el señor Castillo ha agotado esos términos, yo debo cumplir mi interés en otra modalidad distinta de la que a todos nos obliga y nos constriñe.

No he de poner ni un comentario, ni menos he de hacer una glosa atento al discurso, penetrado del que pronunció ayer Alcalá Zamora; diré tan solo que ese discurso formidable, portento de elocuencia, es digno de la iniciación de una era nueva, es un hito glorioso que podía ser motivo de una reorganización patria.

El señor Alcalá Zamora—continúa el señor Rosas—ha absorbido ávido todas las inquietudes nacionales, y nos ha expuesto las realidades adversas no remediables por el país que carece de cohesión, que no manifiesta, no impone un ideal. Y yo diré que el pesimismo en los pueblos es resultado de una política vuelta de espaldas al país, sordida y miserable.

No es imputable al pueblo, prólogo en múltiples aportaciones, esa pavorosa realidad, esa los políticos que le mintieron, defraudándole siempre. Yo lo puedo decir sin descortesía, conocida que me es la honradez mental, la pureza del alma de Alcalá Zamora. Y cuando éste afirmaba la inexistencia de ideal en el pueblo, revivía en mi el recuerdo de las conaciones del alma española, conaciones por el ideal glorificadas, pero el ideal caía deshecho al golpe del poder público ceroso del mantenimiento de sus concupisencias.

No es España culpable. Es la política y la plutocracia, tan bien servida por aquella. Córdoba quizá sea una expresión sintética de España. Córdoba tiene muchos hijos preclaros con el mando y la máxima influencia, y acaso ninguna como Córdoba está tan abandonada. Y no lo digo como reproche, sino como invocación.

Un dato: Sevilla ha merecido los servicios de un tren rápido en cuanto lo requirió la mayor facilidad de atracción mientras durasen sus fiestas primaverales.

Córdoba lo ha solicitado, concurriendo las mismas circunstancias, invocando idé-

tica razón, y las compañías que no sabrán de la estimación en que se nos tiene, y de lo torpemente que nuestros intereses están salvaguardados, que la petición ha sido denegada.

¿Es Córdoba culpable? (El señor Rosas es muy aplaudido). A continuación habla

El señor Fernández Jiménez Permiéndome que al elevar mi copa de champagne para brindar por la directiva del Circolo Mercantil, por sus socios y por el ilustre conferenciante de anoche, lo haga con las menos palabras posibles, sabiendo de antemano que me lo agradecerán en vuestro deseo legítimo que yo comparto, de que se reavidezcan las alegrías de anoche.

Refiérese el orador con elogio a las palabras pronunciadas por el señor Castillo y recoge las dichas por el señor Rosas, que habló—expresó el señor Fernández Jiménez—desde los planos de su independencia y de su noble imaginación.

Yo, a diferencia del señor Rosas, figuró, afortunada o desgraciadamente, encastillado en los límites de la política, pero me he dejado media vida, con sus inquietudes y amarguras, luchando contra las oligarquías y los egoísmos.

El señor Fernández Jiménez dedica conceptos entusiásticos al discurso pronunciado anoche por don Niceto Alcalá Zamora, defendiendo y corroborando la propia tesis, termina brindando por Córdoba, Circolo Mercantil, Alcalá Zamora y por España.

El señor Fernández Jiménez, como los demás oradores, es muy aplaudido.

«Atracado» por el señor Carrillo Pérez va a hablar también

El señor Tienda Argote Refléjase en el semblante del señor Tienda lo mal que le ha sentado la invitación a hablar sin prepararse.

Comienza diciendo que hablará por obediencia es coartado. Dice, en primer término, que quiere felicitar al señor Carrillo Pérez por el ciclo de conferencias que ha dado ocasión a tan brillantísimos actos como el de anoche del discurso que nadie podrá mejorar que pronunció don Niceto Alcalá Zamora.

Dice el señor Tienda que él no puede hablar, ni siquiera intentaría el señor Alcalá Zamora, que habla, y el aire lo convierte en música. Sus palabras, brotando de divina inspiración, parecen impulsadas por un aura celestrial. Hombres como el señor Alcalá Zamora—prosigue el señor Tienda—son los que yo llamo complementarios, porque son el cerebro, la actividad, el espíritu creador que hacen buena la vida llevándola inexorablemente a fines de inacabable perfeccionamiento. Hombres como este son los que deben conservarse, para que cuando la nave zozobre o vaya a estrellarse contra el acantilado tomen el timón y la conduzcan a puerto felizmente.

El señor Tienda es muy aplaudido.

En medio de una formidable ovación dispónese a hablar don Niceto Alcalá Zamora.

De un modo sorprendente y cautivador, sucediéndose imágenes e ideas a cada cual más bellísima, luego de tributar un elogio a don José Carrillo Pérez, Directiva del Circolo y a todos los socios del mismo por las muestras constantes que vienen dando de afán de difusión cultural, dice que el tema que explanará el sábado fué tan vasto, tan hondo, dilatándose tanto en el horizonte y en la entraña nacional, que su energía flaqueó, no restándole vigor para penetrar de nuevo en él con reafirmaciones o inoportunas repeticiones.

Ayer—dice—fui sincero; hoy, encerrado en mí mismo, por conservar íntegra la fortuna que me deparó, no arriesgaré nada que la quebrante.

Yo me confesé casi sinceridades, y juro que si del pasado a mi confesión, en el abismo abierto quedase algo encerrado no me juzgaría digno de proseguir abusando de vuestra paciencia.

Con el acto de ayer no quise, no pude hacer una oferta, porque para que tal fuera se necesita que quien ofrece esté en las cumbres de quien pueda dar, y que quien pida esté en disposición de recibir.

Contempla el orador a Córdoba y dice que en su historia de grandeza está la justificación de su indiferencia actual. Es un pueblo glorioso, que a diferencia de los nuevos, se recrea en sí mismo, lejos del afán de hacerse una historia que ya tiene.

Córdoba es el señor de rango y gran riqueza, que vino a menos y vive pobre sin que el pasto ajeno y los delirios de grandeza le inquieten, porque conoció de todos sus esplendores.

El señor Alcalá Zamora fué ovacionadísimo.

El suceso del sábado

Estado de Jiménez Gregorio

Esta tarde hemos estado en el hospital de Agudos a fin de conocer detalles sobre el estado de Rafael Jiménez Gregorio, que, como ya se ha dicho, reanitó herido en el suceso acaecido el pasado sábado en esta capital, siendo protagonistas dos camareros del Circolo Mercantil.

El herido se halla postradísimo y aún no le ha sido levantada la cura. Frequentemente sufre colapsos, y fuertes dolores, no habiendo desaparecido aún la gravedad de su estado. Devuelve cuantos alimentos recibe.

Constantemente el practicante de guardia del citado establecimiento benéfico le aplica inyecciones de morfina y aceite aligerado para reanimarle y calmarle los dolores.

Ayer tarde estuvo en el hospital el digno juez de instrucción señor Eguiluz, continuando la instrucción de las diligencias, para unirlas al sumario.

Después se trasladó a la cárcel, donde estuvo tomando declaración al agresor.

Por el hospital de Agudos han defilado, a más de la familia de Jiménez Gregorio, infinidad de compañeros y amigos, para interesarse por su estado.

En vista de la gravedad en que se encuentra el herido, el médico de cabecera ha prohibido terminantemente la entrada en la sala donde se encuentra la víctima de este suceso.

El paso del Rey por Córdoba

Don Alfonso y el señor Alcalá Zamora sostienen un interesante diálogo

Anoche a las once y treinta y cinco, en tren especial, pasó para Madrid, a su regreso de Moratilla, S. M. el Rey, en unión del marqués de Viana, duque de Alba, príncipe don Raniero y varios aristócratas españoles e ingleses, que han asistido a las jugadas de polo en aquella hermosa posesión.

Para recibir al Soberano acudieron a la estación central de los ferrocarriles, las autoridades y numeroso público. Vimos a los gobernadores civil y militar, al alcalde, presidente de la Diputación, el ex-ministro don Niceto Alcalá Zamora, diputados a Cortes señores Fernández Jiménez y Delgado Benítez, don Rafael García Gómez, provisor y vicario de la diócesis, en representación del obispo; el ingeniero jefe del servicio agrario, el del pantano del Guadalquivir, el gerente de la sociedad Mengemor don Juan B. Toll, el ayudante del gobernador militar, el comandante de Estado Mayor, el secretario del gobierno civil, los concejales señores Tienda, Fernández Vergara, Avilés y López de la Manzanara y otras personas.

Al detenerse el convoy, don Alfonso, que vestía de smoking, se asomó a una de las ventanillas del tren real, saludando al alcalde, gobernador, doctor García Gómez y al capitán de Siguiente señor Alaminos.

Después se acercó el señor Alcalá Zamora, quien basó la mano del Soberano.

«¿Qué haces en Córdoba?»—le preguntó el Rey.

«He venido, Señor, a dar una conferencia no política, sino de crítica del estado social de España.»

Don Alfonso, sonriente, repuso: «¿Has hablado en camelo...?»

Don Niceto: No, Majestad, he hablado sincera y crudamente.

«¿Ahí hay que hablar en estos tiempos?»—añadió don Alfonso.

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don José Fernández Morano, de Villanueva de Córdoba; don Antonio García Sánchez de Rata; don Francisco Moreno Carbonell, de Pedroche; don Pedro Rivera Blázquez y don Felipe Rivera Rodríguez, de Balmes; don Mateo Burgos Arcevala, y don Pedro Huerta, de Lucena; don Antonio Roldán Ruiz, y don Prudencio Espinar, de Baena; don Bernardo Gómez Polo, de Doña Mencía; don Emilio Rebollo Montero, de Pueblonuevo del Terrible; y don Pascual López Martínez, de Córdoba.

Vacante de secretario El alcalde de Palenciana remite certificado de defunción del secretario de aquel Ayuntamiento, don José Guerrero Cívico, acompañando edicto por el que anuncia la provisión de dicha vacante, que puede solicitarse remitiendo los documentos, acreditativos de que poseen actitudes para desempeñar dicho cargo.

Chofer Ha solicitado autorización para conducir automóviles el vecino de Espiel, don Víctor Fernández.

Tarifa de precios El vecino de Pozoblanco, don Manuel Romero Barrios, ha presentado un escrito en este gobierno, en el que participa que habiéndosele autorizado la circulación de automóviles para viajeros entre Pozoblanco y esta capital, interesa se le aprueben las tarifas especiales y libro de reclamaciones de viajeros.

Busca de un menor El vecino de esta capital Francisco Cih, interesa al gobernador civil que dé las órdenes oportunas para la busca de su hijo Francisco Gil Terres, que se ha fugado del hogar paterno.

Vacantes de concejales El alcalde de Castro del Rio remite expediente en el que se hace constar que no se han posesionado de sus cargos los concejales don Luis Pérez y Luque y don Toribio y don Juan Quintero López, por encontrarse en el extranjero.

Visitas Esta mañana han visitado al gobernador civil el alcalde y secretario del Ayuntamiento de Fuente Palmera, el alcalde de Santaella don Francisco Palma Segovia y el representante del Ayuntamiento de Córdoba en Madrid, don Isidro Gómez Aranda.

También visitaron al gobernador civil los médicos don Emilio Luque Morata y don Rafael Ruiz Maya, para interesar del señor Saca Escalona, que envíe al hospital de Agudos algunas sábanas con destino a las camas del expresado establecimiento benéfico.

El señor Saca Escalona prometió atender a sus visitantes en su petición.

Traslado de presos Se ha dispuesto que sea trasladado de la cárcel de esta capital a la de Madrid, el recluso José Martínez González, y de la cárcel de Córdoba a la de Granada los presos Francisco Rivas Velasco y Manuel Rivas Cobos.

Dementes El director del Hospital de Agudos participa que ha ingresado en el departamento de dementes, en virtud de acuerdo de la Comisión provincial, la presunta alienada Carmen Calderón, de Fuente Obajuna.

Al recibir esta mañana el gobernador civil a los periodistas les manifestó que no tenía noticias de interés que comunicarse, pues las que había recibido de los pueblos de la provincia acusaban tranquilidad completa.

S. M. le habló de lo encantado que era su visita a Andalucía, diciéndole una región que daba una nota de españolismo y amor patria.

El señor Alcalá Zamora arguyó que efecto así era y que materialmente procuraba mucho.

«No estoy conforme»—contestó Monarca. Y le dijo a él que tenía contacto con el pueblo en esta tierra, necesario hacer mucho por Andalucía, y bre todo dar alientos y realización al proyecto de la canalización del Guadalquivir, que tanta riqueza proporcionaría.

«Señor,—dijo don Niceto.—Eso es necesario, pero no se ocupará a V. M. este país es el del trémulo.»

«No—interrumpió con viveza el Soberano—se creó un patronato de este tipo, que regía para la realización de estos proyectos. Y el que esté al frente y no como que vaya a presidirlo...»

«De algo semejante me he ocupado en conferencia, Señor. He pedido las modificaciones del santo código penal para el abajo y para los de arriba.»

El Rey sonrióte exclamó: «Si el bien de España lo demando, me alegraré de ser el primer condenado.»

«Majestad, yo he hablado del Código constitucionalmente.»

«Aquí no hay más Constitución—dijo el Monarca—que la de desamparar al obrero a cada hora... Y no me hablará más, que en Córdoba he dicho muchas cosas que vienen a darme la razón.»

Y dicho esto el tren reanudó su marcha dándose varios vítores a don Alfonso, amablemente saludó desde la ventanilla.

El diálogo entre don Alfonso y el señor Alcalá Zamora fué conmovedoramente concurrences, y sabemos que en Madrid causó gran impresión al conocer la noticia.

Gobierno civil Un robo en la Huerca de los Arcos

Ayer tarde preparando las habitaciones particulares de los dueños de la finca los Arcos, que habían de llegar hoy a Madrid para pasar una temporada en Sierra, notaron señales de haberse cometido un robo.

Avistada la pareja de la guardia civil puesta de la Arzuzilla, y examinada minuciosamente todas las dependencias de magnífica casa, se notó en su puerta la falta de tornillos en la cerradura, manipulación practicada por los ladrones, ferretería con mayor comodidad.

Según manifestación del mayor de los señores de Soltura, dueños de la finca hasta ahora solo se nota la falta de copetas de buena marca un paraguas nuevo de plata, unos gemelos y un reloj, dos trajes de caballero y un objeto de poca importancia.

La guardia civil practica actividades para la captura de los ladrones.

LOCALE

Se encuentra en Córdoba un resfriado en Hornachuelos, don González, que ha venido en un banquete en honor de don Manuel Rosas en representación del alcalde de este pueblo.

Esta mañana en automóvil el Priego el ex-ministro don Niceto Alcalá Zamora, acompañado de sus amigos don Priego y La Carolina, que visitaron Córdoba para oír la conferencia que dió aquí en el Teatro Circo.

Ante el párroco de San Antonio firmado sus esposales la bella y guapa señorita Juana López y el joven Cándido Vacas Moreno, aparceros de nuestro. Fueron testigos don Diego Guerrero, alcalde del barrio de San Ricardo Martínez Guerrero, don Ramón Acebedo Martínez. El acto se celebró en la intimidad por reciente luna de miel.

Ha sido pedido la mano de la ma señorita Carmencita López Calvo de nuestro querido amigo don Juan Prat, para el distinguido joven agricultor, don Rafael Molina Alba.

Anoche firmaron sus esposales el rector de la parroquia de San Antonio don Rafael Bujarrón Sánchez. La boda se celebró en breve.

En Espejo ha contraído nupcias la bella señorita Antonia López, con el joven de aquella localidad don Francisco Romero Adrían. Actores de los señores don José Romero Adrían y don res Velasco Cáceres.

Ha dado a luz en esta ciudad mellizos, niño y niña, la señora de los Barcos Ariza, esposa de don Rosas Pastor, estimado amigo del Sr. Alcalá.

Hemos tenido el gusto de recibir visita de nuestra paisana don Juan Prío del primer barrio, don Juan Prío, para restablecerse de una enfermedad en los últimos combates. Se despidió de nosotros y se fue a descansar a su casa.

Fue presentado por don Juan Prío de primera del Instituto de Córdoba.

También se expresó el tal el valiente capitán don Carlos de Silva Rivera, hijo de don Carlos de la Diputación. Se hizo un

EN EL CIRULO DE LA AMISTAD

El banquete a don Manuel Enriquez Barrios

Anoche tuvo lugar en el hermoso salón de actos del Circolo Mercantil el banquete con que sus amigos de Córdoba obsequiaban al ilustre director general de primera enseñanza don Manuel Enriquez Barrios.

Ocuparon la presidencia del acto el festejado, acompañados los señores Alcalde, don Gabriel Larriva, D. José Silva, D. José Fernández Jiménez, don Agilto Fernández, don Francisco Salinas, don Enrique Romero de Torres, don Antonio Pineda, don Ramón Márquez, don Gabriel Esquivilla, don Miguel Ribero, don Antonio Ruiz Martín, don Manuel Serrano, don Manuel Saca Escalona, don Manuel Enriquez y Enriquez, don Miguel García Ballesteros, don Rafael Giménez Amigo, don José Carretera, don Rafael Coade Jiménez, don Eduardo Quera, don Enrique Díaz Hondera, don José García Martínez, don Rafael González López, don José Carrillo Pérez, don Pedro Cadenas, don José Delgado Barbara, don Daniel Agutara, don Rafael García Guño y don Rafael Vázquez Arco.

El menú, que era excelente, fué espléndidamente servido por el acreditado restaurador de los señores Hijo de don Miguel Gómez.

Terminado el ágape y al descorcharse el champagne, hizo uso de la palabra el alcalde señor Barrios Rejano, quien en párrafos elocuentes hizo el ofrecimiento del banquete.

Después habló el festejado, quien en párrafos grandilocuente dió las gracias por el acto que se celebraba en su honor. Se leyeron las adhesiones de los señores siguientes:

Don Juan de la diócesis, presidente del Consejo de ministros, ministro de Instrucción Pública, subsecretario de Instrucción Pública, director de Bellas Artes don Enrique Luna, señor Criado, don Antonio Jaén, don Florentino Sotomayor, don Julio y don Rafael Romero de Torres, don Luis Fernández Trujillo, don Salvador Muñoz Pánuco, don Salvador Muñoz Pánuco, don Eugenio Barroso, don Patrocinio Reina Victoria, don Bartolomé Valenzuela, don José Castellino, don Ricardo de Montis, Barzona, Ruiz Maya, don Juan de Burgos y don Armando La Calle.

Asistieron cuatrocientos diez y ocho comensales. El acto terminó en medio del mayor entusiasmo, desfilando muchos de los asistentes por el estrado para felicitar al señor Enriquez Barrios.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región. Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

FUNERALES

Esta mañana se han verificado en la iglesia parroquial del Sagrario solemnes funerales por el alma del distinguido joven don Luis Valenzuela Terroba.

Ocuparon la presidencia del duelo los señores Parroco del Sagrario don Faustino Mateo Naz, don Rafael Pérez Terroba, don Salvador Le Bret, don Juan E. Seo de Herrera y don Antonio Terroba.

Las cintas que pendían del féretro eran llevadas por los señores don Enrique Romero de Torres, don Antonio Quintana, don Rafael Terroba, don Rafael Cárdenas, don Rafael Barbuco, don Ignacio Lerra, don Enrique Luque y don Francisco de la Cruz.

Terminado el oficio de difuntos, la comitiva se trasladó al cementerio de San Rafael, en donde recibió sepultura el cadáver del señor Valenzuela.

Expresamos a la familia doliente la manifestación de nuestro sentido pésame.

A beneficio del Asilo

La novillada de ayer

Cuando llego al periódico y observo e original que hay para la edición de hoy, quedo maravillado. Parece mentira que en una capital como Córdoba, haya tanta cosa en un día. Banquetes, vino de honor, toros, lotería, informaciones... Vamos, que no sigo enumerando.

El resultado de esta perorata es que, sintiéndolo mucho, de la novillada celebrada ayer, sólo merece un aplauso efusivo el presidente de la Comisión municipal de Beneficencia, señor Ruiz de Castañeda, organizador de esta fiesta simpática, a beneficio del Asilo de Madre de Dios.

La nota sentimental del acto la dieron los pequeños del Hospital y los viejos del Asilo, que ocupaban un tendido de sombra, siendo obsequiados con dulces.

Las vaquillas de Sotomayor, a excepción de la segunda, que estaba toreada, cumplieron.

Los toreros muy valientes, sobre todo Guerrilla, que estuvo bien banderilleando y breve matando.

Virutas, que le tocó la torreada de marraz, sudó lo suyo para despacharla. Peluso estuvo bien en todo, y por último, Arrancito, del que más vale no hablar. Midió el suelo cuarenta veces y terminó insta sin ropa. ¡Señores, qué desdicha de torero! Con el pinchó pesadísimo, no pudiendo decir cuando acabó, porque los espectadores y nosotros, nos fuimos.

Y el público, divertido, se fué por donde vino, y se acabó. Y hasta el domingo que nos tremos a Lucena, a ver si por allí sopla mejor aire. DON PACO.

Información telefónica

Llegada del Monarca a Madrid.—Sánchez Guerra despacha con el Rey.—El ministro de la Guerra da cuenta al Rey del curso de las operaciones, sometiendo a la firma algunos decretos.—Hoy no se opera en Tetuán por el fuerte temporal reinante.—Una suscripción popular por el sabio don Santiago Ramón y Cajal.—La manifestación obrera por la fiesta del trabajo y peticiones que hacen al Gobierno.—En Bilbao, en la sociedad "El Sitio", celebran el anunciado mitin Alba, Melquiades y marqués de Alhucemas.—Toros en Barcelona.

(Agencia Mencheta) De Madrid

Madrid 1. 15 a 19.

Ha llegado el Rey

A las nueve de esta mañana llegó procedente de Moralia el tren especial donde viajaba Su Majestad el Rey y demás personas que le acompañaron.

Sánchez Guerra despacha con el Rey

A las once llegó al Palacio el presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, despachando con el Monarca durante media hora, dando a la firma dos decretos de Gobernación convocando a elecciones parciales en Cádiz y Guadalupe, a diputados a Cortes.

El ministro de la Guerra en Palacio

Cuando salió el presidente de Palacio entró en el mismo el ministro de la Guerra, permaneciendo en el regio alcázar durante una hora.

Firma de Guerra

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del Rey los siguientes decretos: Disponiendo el pase a la segunda reserva del brigadier don Francisco García Ferrer.

Firma de Marina

Por el ministerio de Marina se han dictado varias Reales órdenes referentes a los servicios de la Marina que opera en Africa.

Los dice el ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió a periodistas, diciéndoles que la Reina Victoria había llegado a Londres sin novedad.

Para las víctimas de la catástrofe de Málaga

En vista de no existir ninguna cantidad destinada a poder socorrer a las víctimas de la catástrofe de Málaga, los ministros acordaron una suscripción de quinientas pesetas cada uno, reuniendo la suma de cinco mil pesetas que remitirán al gobernador civil para entrega a los damnificados.

La fiesta del Trabajo. Peticiones de los obreros al Gobierno

Como en años anteriores se ha verificado la anunciada manifestación obrera de la fiesta del Trabajo.

Postulando por la Rusia hambrienta

Las mujeres comunistas en la manifestación de esta mañana llevaban brazaletes en rojo, postulando por los niños rusos.

Preocupaciones de Millán de Priego

El director general Millán de Priego había dispuesto que los guardias de seguridad llevaran ametralladoras, los ciclistas carbaynas y las de a caballo, tercerolas, en previsión de cualquier alteración de orden.

Mitín pro soldados de cuota

En el salón Ideal Colectivo se ha celebrado un mitin pro soldados de cuota, que resultó tumultuoso en extremo.

De la guerra

Más aparatos para el avance. Larache 1.—Procedente de Melilla han llegado varios aparatos de la escuadrilla de Nadar para tomar parte en las próximas operaciones de avance.

De provincias

BARCELONA

Partido de balompié

Barcelona 1.—Ayer se jugó el partido de balompié entre los equipos "Servicio" y "Barcelona", resultando empatados por dos goles.

Para conmemorar la fiesta del Trabajo

Barcelona 1.—Una comisión de obreros de todos los oficios esta mañana han visitado todas las imprentas y empresas periodísticas, a fin de conseguir que los obreros no trabajen esta noche para conmemorar la fiesta del Trabajo.

La "Gaceta" del domingo

El ministro de la Gobernación don Juan Moreno Ríos ha acordado con el ministro de Hacienda don Mariano Fábregas, que desde el día treinta de junio se suspenda la publicación de la "Gaceta" de los Reales Órdenes de 15 y 25.

La "Gaceta" de hoy publica...

Este diario oficial solamente publica algunos decretos resolviendo varias competencias entre autoridades.

Por el sabio don Santiago Ramón y Cajal

Firmado por Cortezo, conde de Románones, Amós Salvador, Recasenz y otros se ha dirigido un manifiesto abriendo una suscripción popular para la creación del Instituto Cajal, dedicado a los estudios de la biología.

Los barcos adquiridos en el extranjero

Dentro de breves días llegarán al puerto de Pasajes los barcos adquiridos en Francia con destino al bloqueo de las costas de Marruecos especialmente la de Alhucemas.

Firma de Guerra

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del Rey los siguientes decretos: Disponiendo el pase a la segunda reserva del brigadier don Francisco García Ferrer.

Idem a la primera reserva, cesando en el mando de la primera brigada de infantería de la quinta división, el brigadier don Eduardo Aguirre.

Idem a la primera reserva el brigadier de artillería don Antonio Bravo, cesando en el mando de la primera brigada de la novena división.

Nombrando brigadieres a los coroneles de infantería don Luis Navarro Alonso y de artillería don Vicente Sánchez Bellido.

Disponiendo que los generales de brigada don Juan Roncoso, don Juan Fernández García, don Ricardo Navasquez, don Augusto Pinillos y don Vicente Santiago Bello, se hagan cargo del mando de la primera brigada de infantería, de la quinta división, de la primera de la décima quinta, de la primera de artillería de la novena división y de la segunda y tercera de la décima división de infantería.

Disponiendo que el coronel don Alberto Castro Girón se haga cargo del mando del Regimiento de Toledo, continuando en comisión a las órdenes del alto comisario; Don José Rueda, del regimiento de León; don Federico Carbajal, del de Serrallonga; don Virgilio Cabanellas, del de Tetuán; don Joaquín Torres, de Isabel II; don Francisco Cánovas, de la zona de reclutamiento de Huelva; don Juan Perelló, de León; don Enrique Ruiz, de Toledo; don Rafael Martínez, de la de Logroño y don Manuel Llamas, de Soria.

Nombrando comandante militar de La Línea a don Guillermo Revuelta.

Idem de Tarifa a don Manuel Cívicos.

Disponiendo que los tenientes coroneles de la guardia civil don Gonzalo Deigado García se haga cargo de la comandancia de Canarias y don Federico Ramirez de la de Granada.

Postulando por la Rusia hambrienta

Preocupaciones de Millán de Priego

El director general Millán de Priego había dispuesto que los guardias de seguridad llevaran ametralladoras, los ciclistas carbaynas y las de a caballo, tercerolas, en previsión de cualquier alteración de orden.

Mitín pro soldados de cuota

En el salón Ideal Colectivo se ha celebrado un mitin pro soldados de cuota, que resultó tumultuoso en extremo.

De la guerra

Más aparatos para el avance

Larache 1.—Procedente de Melilla han llegado varios aparatos de la escuadrilla de Nadar para tomar parte en las próximas operaciones de avance.

De provincias

BARCELONA

Partido de balompié

Barcelona 1.—Ayer se jugó el partido de balompié entre los equipos "Servicio" y "Barcelona", resultando empatados por dos goles.

Para conmemorar la fiesta del Trabajo

Barcelona 1.—Una comisión de obreros de todos los oficios esta mañana han visitado todas las imprentas y empresas periodísticas, a fin de conseguir que los obreros no trabajen esta noche para conmemorar la fiesta del Trabajo.

La "Gaceta" del domingo

El ministro de la Gobernación don Juan Moreno Ríos ha acordado con el ministro de Hacienda don Mariano Fábregas, que desde el día treinta de junio se suspenda la publicación de la "Gaceta" de los Reales Órdenes de 15 y 25.

Revista de somatenes

Barcelona 1.—El capitán general visitó ayer algunos somatenes y otras fuerzas de la gitafalclón.

El mitin de la coalición liberal democrática-Alba, Melquiades Alvarez y marqués de Alhucemas discursen

Bilbao 1.—Ayer, a las once de la mañana, llegaron procedentes de Madrid los señores Alba, Melquiades Alvarez y marqués de Alhucemas, para la celebración del mitin en el local de la sociedad "El Sitio".

Novillos en Barcelona

En la plaza de las Arenas

Barcelona 1.—Con un lleno completo se lidiaron ayer seis novillos de la ganadería de Concha y Sierra por los diestros Ventolera, Almanso y Algabeno hijo.

PRIMERO.—Ventolera es aplaudido al veronicear.

Los matadores se lucen en quites.

El toro toma tres puyazos para una caída y dos caballos para el arrastre.

Los banderilleros, cumplen.

Ventolera ejecuta una aceptable faena con la muleta, entrando a matar cinco veces superiormente, para cuatro pinchazos en lomo y una estocada entera que mata.

(Ovación).

SEGUNDO.—Almanso no hace nada de particular con la capa.

En quites, se aplaude uno de Algabeno.

El toro toma cuatro puyazos para dos caídas y un jaco muerto.

Los banderilleros, bien.

Almanso no consigue dar ni un solo pase bueno, y de cualquier manera entra a matar, dejando una estocada atravesada para dos pinchazos y un descabello. (Pitos).

TERCERO.—Algabeno es muy aplaudido en verónicas y muy ovacionado en quites.

El toro toma cinco puyazos para cuatro caídas y un caballo para el arrastre.

CUARTO.—Ventolera no hace nada de particular con el capote.

El toro toma cinco varas para tres caídas y un jaco en la arena.

Ventolera consigue dar algunos pases buenos, aplaudiéndose dos con la izquierda y cuando iguala se tira a matar para dos pinchazos y una estocada entera. (Muchas palmas).

QUINTO.—Almanso tora movidísimo sin entusiasmar al público.

En quites nada de particular.

Almanso, sin dar un solo pase, se tira a matar, dando cuatro pinchazos, una estocada tendida y dos descabellos. (Pitos).

SEXTO.—Algabeno lancea superiormente, siendo ovacionado.

El toro toma cuatro varas por tres caídas y un caballo para el arrastre.

En un quite, Algabeno se vio comprometido, quedando entre el toro y el caballo, resultando con el calzon dorado.

Con la muleta ejecuta una faena valentísima, dando pases de todas marcas, y desde cerca se tira a matar arrojándose el toro antes de tiempo y resultando la estocada atravesada. Repite con otra en todo lo alto que basta. (Gran ovación).

Del extranjero

El Papa felicita a Gasparri

Roma 1.—Su Santidad el Papa ha dirigido una carta al cardenal Gasparri, felicitándole por su acertada intervención en la preparación de la conferencia de Génova, haciendo fervorosos votos por el éxito de la misma.

El surtido de pañería es tan extenso en el "Metro" que satisface todos los gustos.

LA MERCED

Almacén de Maderas y Maquinarias de aserrar de Alfonso Berral, Maderas de Flandes, del país y de todas clases.—Teléfono núm. 370.—Plaza Colón, 14.—Córdoba.

VACUNA

En el Instituto de Vacunación establecido en la calle Juan Rufo número 3 duplicado, a cargo del Médico don Baldomero Castellano, se vacunará directamente de la ternera los días 2, 3 y 4, de cuatro a seis de la tarde.

SAN SEBASTIÁN

Partido de balompié

San Sebastián 1.—Ayer se verificó el anunciado partido de balompié entre los equipos "Francia" y "Español" de ésta. Ganó el de San Sebastián por cuatro goles a cero.

El premio de las carreras de caballos

San Sebastián 1.—En las carreras de caballos verificadas ayer ganó el premio de quince mil pesetas el caballo "Bramen". Este caballo es de la propiedad del duque de Santo Maño.

SEVILLA

Varellito ha mejorado mucho

Sevilla 1.—El diestro Varellito, que se había agravado notablemente días anteriores, hoy ha experimentado gran mejoría, habiendo desaparecido por completo la infección general que sufría.

Los médicos han vuelto a autorizar que sea visitado por sus deudos y amigos.

Premiados con 300 pesetas

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

015	018	055	090	126	141	153	160
182	272	297	316	321	359	384	400
455	471	477	507	583	598	595	616
761	770	811	822	878	983		

MIL

001	008	022	099	130	133	137	204
228	281	292	305	316	328	369	401
413	453	456	468	600	623	652	680
672	675	683	690	702	746	751	763
803	804	832	890	998			

DOS MIL

067	110	123	128	135	174	205	210
246	289	307	331	351	355	385	393
402	410	416	447	483	487	491	570
593	610	649	659	703	715	738	782
775	789	794	825	867	875	990	

TRES MIL

004	025	027	077	078	085	108	119
148	160	191	192	197	211	237	241
273	288	304	312	319	333	337	395
408	442	461	478	518	543	561	564
591	594	631	654	670	723	731	756
767	897	812	815	837	851	860	899
915	976						

CUATRO MIL

008	009	012	038	045	048	087	109
114	119	165	171	232	259	271	273
677	271	349	371	430	524	530	580
668	688	730	777	815	818	822	830
867	915	917	978				

CINCO MIL

045	379	093	100	130	166	170	179
213	220	243	252	257	319	345	386
376	388	390	478	523	528	544	561
658	679	709	745	748	787	851	892
877	997	972	976				

SEIS MIL

002	026	027	048	057	082	107	124
147	178	192	201	222	227	242	338
332	364	379	391	419	437	444	445
452	491	499	518	537	557	577	600
606	621	684	685	697	753	759	783
791	803	808	822	851	907	994	993

SIETE MIL

012	016	040	042	055	127	139	147
151	184	187	221	247	256	305	379
385	399	413	417	439	447	497	523
524	530	543	544	543	567	595	612
620	641	647	651	661	685	723	776
794	795	803	821	878	884	918	932
964	965	985					

OCHO MIL

010	023	026	072	074	084	088	132
158	160	186	299	305	337	352	378
385	395	425	441	476	487	491	529
585	593	632	687	713	778	848	873
907	911	931					

NUEVE MIL

039	058	116	137	153	166	184	222
229	250	254	257	233	273	300	320
337	359	376	417	421	425	431	448
449	450	471	487	501	524	538	542
590	595	612	655	676	717	776	795
806	807	813	819	834	837	838	842
847	919	922	932	941	949	961	975
979	981	987					

DIEZ MIL

025	111	179	214	221	223	230	242
250	296	387	415	421	428	441	446
455	487	496	510	523	538	549	558
559	592	595	654	726	782	798	813
842	859	862	863	865	899		

Informaciones de hoy 2

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer tarde

A las seis se abre la sesión bajo la presidencia del alcalde.

Es aprobada el acta de la sesión anterior.

Antes de entrar en el orden del día, el señor Avilés da las gracias por haber sido designado para ocupar la presidencia de la comisión de Reformas y Reglamento. También pide que sea incluido su nombre en las mismas comisiones a que perteneció el año pasado.

El señor Salinas habla de la herencia catástrofe ocurrida en Málaga y propone conste en acta el sentimiento de la corporación y que se telegrafe al alcalde de aquella capital.

El señor Tienda y el señor Moraga se ocupan del servicio de incendios de Córdoba, y este último dice que debe hacerse propósito de enmienda.

Orden del día
Se da lectura al pliego de condiciones formulado por la comisión de Fomento para contratar en subasta el servicio de limpieza pública.

El señor Gavilán dice que este año se hace una economía de 37.000 pesetas.

El señor León (don Ramón) manifiesta que este ahorro es ficticio, porque el año pasado se compraron diez y seis carros.

El señor Gavilán se ratifica en sus manifestaciones y es aprobada el asunto.

Se leen dos instancias de don Jerónimo Padilla relacionadas con la parcelación y trazado de calles en los terrenos de la huerta de Ceresuñilla.

El señor León (don Ramón) se muestra conforme con el dictamen de la comisión y dice que el señor Padilla estuvo en tratos con elementos militares para construir edificios que servirían para cuarteles, y cree no debe relacionarse el asunto mientras no informe la comisión de ingenieros militares.

Es aprobado el informe de la comisión de Fomento.

Se lee un oficio de la compañía de Gas y Electricidad solicitando instalar un transformador en sitio próximo a la iglesia parroquial del barrio del Espíritu Santo.

El señor Avilés pide que se ponga una red protectora para los cables de alta tensión.

También señala un peligro con el transformador instalado en el asilo.

El señor León (don Rafael) dice que la empresa parece ser la duana de Córdoba, ya que hace lo que quiere. Anuncia que votará en contra. Pide el laboratorio de comprobación.

El señor Urbano protesta de que se haya instalado el transformador del asilo.

El señor Moraga dice que lleva puesto tres años y que no hay acuerdo autorizando su instalación.

Aconseja al alcalde se oficie a la empresa para que coloque un transformador fuera del asilo.

El señor Fueno se adhiere a lo dicho por el señor Avilés.

Dice que los cables de alta tensión son una temadura de pelo al vecindario; los cables van rozando los balcones con peligro evidente, y protesta de esto.

El señor León (don Rafael) dice que un medio de molestar a la empresa es votar en contra.

El señor Guerra dice que las empresas están amparadas por las autoridades y que como var el brazo de los caciques por eso hacen lo que quieren.

El señor Tienda dice que lo más grande que ha oído en el municipio es que se diga que una empresa ha colocado un transformador dentro del asilo y que no se sepa quién lo ha autorizado.

Creo debe llegar la hora de que estos asuntos se solucionen. Censura a la empresa y dice que es hora de que el municipio le haga cumplir con severidad.

El señor Moraga manifiesta que es distinta la concesión de la autorización para colocar el transformador y de que la empresa haga lo que quiera.

El alcalde pregunta si se concede o no lo solicitado.

El señor Tienda muestra su extrañeza por la pasividad del alcalde ante las gravísimas denuncias formuladas por los concejales sobre este asunto.

El señor González López dice que habla para suscribir lo dicho por el alcalde.

Las denuncias—dice—son objeto de una discusión amplia acerca de la cuestión, pero lo tanto, esto es muy distinto a lo que solicita la empresa.

El señor Luma cree debe concederse la autorización, porque se va a colocar en un sitio que es de la propiedad de la iglesia, y además, los transformadores son convenientes, ya que evitan peligros con la modificación del voltaje.

Hablan de nuevo sosteniendo sus puntos de vista los señores Tienda y González de Canales.

A propuesta del señor Breno se aprueba lo solicitado con la condición de que la empresa envíe un plano y memoria que estudien los técnicos, con el voto en contra del señor Guerra.

Se da lectura a una instancia del profesor de la barriada de Alcales, solicitando material fijo y pedagógico para la escuela de la misma.

El señor Cuadro informa sobre su visita a las escuelas de Alcales, y pide se den las gracias a un señor que tiene cedido gratuitamente un edificio para albergar de una de ellas.

A continuación se aprueban los restantes asuntos que figuraban en el orden del día, sin ser objeto de discusión.

Varias mociones

Se da lectura a una moción sobre el pavimento de las calles suscrita por los señores Gavilán, Cuadro y Pérez Guerrero.

El señor León pide que guarde turno el arreglo de pavimentos, ya que está antes el de la calle de San Fernando.

Pasa a estudio de la comisión.

Se da lectura a la siguiente moción:

«Excmo. Sr.

Por razones higiénicas, fisiológicas y de ornato, y teniendo en cuenta que no existen mingitorios en el populoso barrio de San Lorenzo, ni por aquellos contornos, en un radio de dos kilómetros, los concejales que suscriben proponen al Concejo la construcción de dos urinarios públicos, que podrán establecerse: uno en la calle Arroyo de San Lorenzo y el otro en la de Pleiteros.

Por tanto, piden formule el arquitecto municipal, dentro de breve plazo, el estudio necesario para realizar tan importantes servicios.

Casas Consistoriales de Córdoba a 1.º de mayo de 1922.—Rafael Cuadro, Rafael Gavilán, José Pérez Guerrero.»

El señor León (don Rafael), pide que se coloquen antes otros que tiene pedidos, para instalarlos en los paseos de la Victoria y Gran Capitán.

Se lee otra moción sobre el servicio de incendios de Córdoba, suscrita por el señor Salinas (don Francisco).

La defiende su autor y dice que los servicios de incendios son deficientísimos en nuestra ciudad.

Pide que se cite a todo el personal de bomberos, y, además, que se revise el escaso material que poseemos.

El señor Avilés se adhiere a la moción y se lamenta de la falta de agua, pidiendo que se instalen depósitos y se marquen las bocas de riego.

Se lee otra sobre las cédulas personales, suscrita por varios concejales. Pasa a la comisión de Arbitrios.

Ruegos y preguntas

El señor León (don Rafael) pregunta por una instancia en la que se pedia la suspensión de oposiciones a empleados municipales.

También se lamenta de que el pan no baje de precio a pesar de que las harinas han bajado. Dirige censuras a la junta de Subsistencias.

El señor Salinas habla de unas chozas enclavadas en la vereda de mesta en el Campo de la Verdad, anuncia el peligro que representan dichas viviendas.

El señor Moraga pregunta por el informe de los letrados sobre el contrato del Hotel Suizo.

Habla de los guardias de a caballo, y dice que ayer en la procesión iba un guardia de segunda mandando a otro de primera.

Se ocupa también de la alineación del convento de la calle del Cister.

El señor Avilés solicita que se active la moción presentada en el sentido de que el ayuntamiento forme parte del sindicato de regantes del pantano del Guadalquivir, ya que en breve se va a perforar el túnel.

El alcalde le contesta.

El señor Tienda dice que la comisión está nombrada, solo a falta de que sea convocada por el alcalde.

El señor Guerra propone que todos los hospitales de sangre sirvan, mientras no haya enfermos, para cobijo de pobres.

Habla de la calle de la Haza y censura que la compañía de los ferrocarriles haya construido almacenes y no cumpla lo ofrecido.

También habla de una instancia presentada sobre una edificación cercana al huerto de Cobos.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión, pasando el Ayuntamiento a reunirse en sesión secreta.

La Asociación de la Prensa

Anoche se reunieron en el salón de actos del Círculo Liberal, todos los directores de los periódicos locales a excepción del señor Rosas Lácer, que delegó en nuestro compañero don Francisco Sánchez Luque, los redactores de dichos periódicos y los corresponsales literarios y artísticos de los periódicos de Madrid.

Presidió el señor Baro, quien en breves y elocuentes frases explicó el objeto de la reunión.

Seguidamente se dió lectura al reglamento por el que ha de regirse la nueva sociedad, siendo aprobado.

Por mayoría de votos fué designada la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Eduardo Baro Castillo; vicepresidente, don Rafael Osuna Pineda; tesorero, don Daniel Aguilera Camacho; secretario, don Ramiro Rosas Lácer; contador, don Ricardo de Montis Romero; bibliotecario, don José Fernando Vera; vocal primero, don Joaquín P. Madrigal; vocal segundo, don Marcelino Durán de Velilla; vocal tercero, don Victoriano Aguilera; vocal cuarto, don Francisco Arévalo.

A continuación se nombró una comisión integrada por los redactores señores Aguilera Contreras, Aguilera García, Durán de Velilla y Sánchez Luque, para que entienda en todo lo relativo a la caseta de la feria y otros actos relacionados con la misma.

También se acordó que una comisión presidida por el señor Baro, vaya al domicilio del periodista don Mariano Martínez Alguatit, que se encuentra enfermo desde hace varios meses.

Se acordó dar cuenta a las autoridades y a los presidentes de la asociación de la prensa de la Región y de Madrid, de la constitución de la sociedad.

También se concedió un voto de gracia a los señores Baro y Madrigal por los trabajos preliminares que han efectuado para llegar a la reunión.

Por último, se acordó dar las gracias a los señores doctor Romero y Carrillo Pérez, por sus ofrecimientos, el primero de sus servicios médicos y el segundo de un local para la sociedad.

Terminado el acto y ya en la calle, los periodistas ovacionaron al nuevo presidente señor Baro Castillo, dándose numerosos vivas a la asociación de la prensa.

Toros en Madrid

(POR CORREO)

La tercera de abono

En esta corrida se lidiaron seis hermosos ejemplares de la ganadería de Sotomayor, alternando los diestros Nacional II, Dominguito y Pablo Lalande.

El tiempo, indelicado y frío, no fué óbice para que la plaza se viera completamente ocupada.

PRIMERO.—Negro. Nacional lancea embarrallado.

Su faena tiene igual características, por lo que sufre un desarme.

Entra recto y propina una buena estocada hasta la empuñadura que basta. (Muchas palmas.)

SEGUNDO.—Colorao. Dominguito veroniqua con temple y elegancia a dos dedos de los pitones.

Cuego hace un quite por gaoneras que le vale nuevos aplausos.

Pablo Lalande consigue lucirse un tanto al quitar por gaoneras.

El toro no puede reunir mejores condiciones. Es bravo, noble e infelizote... y sin embargo Dominguito no saca todo el partido que debiera, ni mucho menos. Valiente si está en la faena, pero con el pinchero acie ta, sino que coacea repentinamente el estoque caído, delantero e tendido.

Por fin tiene que descabellar. (Se oyen bastantes pitos.)

TERCERO.—Berrendo en negro. E. de preciosas lánias, bien criado y de fina cornamenta. Un hermoso ejemplar.

Pablo Lalande muestra desde el comienzo de la corrida sumamente apático y en su toro lancea solamente, hace una faena de muleta incolora y pincha más de lo debido. (Silencio en las masas.)

CUARTO.—Berrendo en negro. Veroniqua Nacional pagándose mucho.

Con la franja instrumenta varios pases de puro alife, pero valientes de veras.

Entra a matar con decisión, pero no da la salida suficiente, por lo que es encunado y volteado apesadamente, no sin dejar una estocada que mata sin puntilla.

Recibe grandes aplausos y pasa a la enfermería.

QUINTO.—Negro, de poder, bravura y codicia grandes.

Derriba y mata los jacos certeramente.

De temerarias pueden calificarse varias verónicas de Dominguito.

Hace filigranas en quites, derrochando arte y valor, pero en su faena se nos muestra francamente desgraciado, pues el toro merecía mejor lidia de la que le dió.

Un pinchazo delantero y un descabello, seguidos de pita general, dan paso al SEXTO.—Negro, listón.

Dominguito procura quitarse la espina consiguiendo cosechar palmas en un oportunísimo quite a un picador que cayó al descubierro.

Pablo Lalará sigue con su «mandanga». Muletea con el pico de la muleta y finiquita con un pinchazo delantero y una estocada caida.

Total: Lástima de toros.

El «Metro» ofrece pañería para todas las fortunas, trajes desde 10 pesetas corte

R. I. P. A.

El Señor Don José Pijuán Rueda

Del comercio de esta plaza

Viudo que fué de la Sra. D.ª Carmen Ibáñez Berenguer

Ha fallecido el día 1.º de Mayo de 1922, a los 60 años de edad

Sus desconsolados hijos don Demófilo don Horacio y don Miguel; hija política doña Fuensanta Giménez Márquez; nietos, hermanos políticos, primos (ausentes), sobrinos políticos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican asistan al funeral que se celebrará hoy a las cinco y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por lo que los que la han eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

No se reparten esquejas.

LOCALES

De Fuede-Obejuna

Una boda.—Hoy comunican desde Melilla que en la parroquia del Sagrado Corazón de aquella capital, se han unido con los lazos indisolubles del matrimonio la bellísima y aristocrática señorita Dolores Más Botel y con nuestro querido amigo y paisano el distinguido y bizarro capitán de Sanidad en aquella plaza don Teófilo Pérez Cuenca. Bendijo la unión el cura castrense don José Ventura y fueron padrinos nuestros queridos amigos la señorita Carmen Pérez Cuenca y don Francisco Pérez Cuenca, hermanos del novio.

Después de verificado este acto, los invitados fueron obsequiados con un lunch.

La novia vestía un riquísimo traje blanco que resaltaba aún más su belleza y distinción, luciendo el simbólico ramo de azahar, y el novio vestía el uniforme de gala; la madrina, elegante traje blanco y el padrino de rigurosa etiqueta.

Des monismos niños vestidos de angelitos llevaban el blanco velo de la desposada.

Asistieron las angelicales y distinguidas señoritas Carmen Segura, Socorro Gutiérrez, Carmela Pérez, Josefina Boibis, Rosario Franco, Asunción Botella, Teresa Boibis, Antolía Romero, Anita Herrera, Carmela Sánchez, Lolita Casas, Amelia Campos, Enriquez Castillo y María Teresa García. Las distinguidas señoras doña Angeles Más, doña Concepción Sánchez, doña Sofía Villegas, doña Luisa Cobo, doña Piedad Ramos, doña Asunción Molina, doña Josefa Más, doña Ana María Sánchez, doña Teresa Más, doña Dolores García, doña Pilar Aranda, doña Dolores Merino, doña Paula de Pérez, doña Josefa Botella y doña Ana Morales.

De ellos el teniente coronel don Francisco García, comandantes don Udanio Pizarro, don Francisco de Cala, don Nicolás Romero, don Santiago Gress, don Jesús Rodríguez de la Fuente, don Antonio Contreras, don Eugenio Game, don Pedro Calo Muñoz Torrero, don Daniel Olea Hensive; capitanes don Antonio Mayano, don José Santa Cruz, don Eusebio Gutiérrez García, don Cándido López; tenientes don Fidel Ortiz Díaz de la Barrera López del Vals y Cerdán; don Francisco Cubas, don Antonio Botella, don Francisco Pérez, don Tomás Botella, don Luis Alpuente, don Silvano Romero, don Manuel García, don Manuel Soler, don Amador García, don Manuel Botella, don Angel Arteschippi, don Manuel Ebris, don Manuel Pérez de la Llanca, don Cándido Lovera, don Cándido López Castillejo, don Antonio González, don Francisco Botella, don Juan Puelles, don Federico Daniel, don Lucio Flores, don Francisco López, don Leopoldo Villegas, don Andrés García, don Vicente Más, don Fernando Gabriel y don Luis Rubio.

Después de la ceremonia marcharon en un magnífico H.P. los recién casados a la finca de recreo propiedad de los padres de la novia, denominada «Posada del Cabo Moreno». La gente joven organizó un animado baile.

Desearnos al nuevo y distinguido matrimonio una feliz y eterna luna de miel, y damos a ambas distinguidas familias nuestra más cordial enhorabuena.—Corresponsal.

Una detención

Esta madrugada fué detenido por la policía e ingresado en la cárcel de esta capital, un individuo llamado Manuel Heredia Cabello, que estaba reclamado por varios juzgados como autor de delitos de estafe.

Al ser registrado por la policía se le hallaron en su poder 1.300 pesetas en billetes del Banco de España, que el Heredia manifestó ser de su propiedad.

Los cortes de traje se venden en el «Metro» en gran cantidad.

¿Quiere usted comprar barato? Vaya usted al

PETIT BAZAR Concepción 32

donde encontrará calzado, géneros de punto, confecciones, telas blancas y otras, y varios géneros más a precios sin competencia.

Siempre hay géneros de ocasión baratísimos.

CONCEPCION, NUM. 32

Una detención

Esta madrugada fué detenido por la policía e ingresado en la cárcel de esta capital, un individuo llamado Manuel Heredia Cabello, que estaba reclamado por varios juzgados como autor de delitos de estafe.

Al ser registrado por la policía se le hallaron en su poder 1.300 pesetas en billetes del Banco de España, que el Heredia manifestó ser de su propiedad.

Los cortes de traje se venden en el «Metro» en gran cantidad.

¿Quiere usted comprar barato? Vaya usted al

PETIT BAZAR Concepción 32

donde encontrará calzado, géneros de punto, confecciones, telas blancas y otras, y varios géneros más a precios sin competencia.

Siempre hay géneros de ocasión baratísimos.

CONCEPCION, NUM. 32

Una detención

Esta madrugada fué detenido por la policía e ingresado en la cárcel de esta capital, un individuo llamado Manuel Heredia Cabello, que estaba reclamado por varios juzgados como autor de delitos de estafe.

Al ser registrado por la policía se le hallaron en su poder 1.300 pesetas en billetes del Banco de España, que el Heredia manifestó ser de su propiedad.

Los cortes de traje se venden en el «Metro» en gran cantidad.

¿Quiere usted comprar barato? Vaya usted al

PETIT BAZAR Concepción 32

donde encontrará calzado, géneros de punto, confecciones, telas blancas y otras, y varios géneros más a precios sin competencia.

Siempre hay géneros de ocasión baratísimos.

CONCEPCION, NUM. 32

Consejo a las Señoras

Contra giro postal de 27'50 pesetas, podemos expedirle a su casa once maderas de bonita seda francesa (marca Sphinx, depositadas en 29 naciones) en 60 colores, maravillosas para hacer levita o prenda de vestir de verano.

Acompaña cada envío un magnífico libro ilustrado de gran interés y utilidad tanto para las Señoras aficionadas como para las profesionales. Siguiendo las instrucciones en idioma español, muy claras, en el contenido, cualquiera puede tejer prendas de vestir en preciosas combinaciones, en filé crêchet y en punto de media para Señoras, Niñas, Caballeros y Niños, como para el adorno del hogar.

Las numerosas ilustraciones de este interesante libro (enviado contra 5 pesetas con la oferta de muestras) comprenden todo lo que es útil, práctico, moderno y bonito, incluyendo las más novedades de la moda en este ramo (1922-1923). GARANTIZAMOS una SEDA muy SOLIDA e INALTERABLE.

Dirigir los pedidos a Srta. Martina González, Calle de Jado, en DESIERTO-ERANDIO (Vizcaya).

Al por mayor; V. DORTAN.-Apartado 282.-Bilbao

Buscamos Señoras Depositarias.

Queso de Bola

Lejítimo de Holanda, de inmejorable calidad, a 5 pesetas kilo, por piezas completas. Por cajas de ocho piezas, 423 metros.

Coloniales al por mayor de Manuel Casanova.—Caude de Torres Cabrera.

CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, y de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0'50.—Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Suizo.

R. Cruz Conde

El mejor MONTILLA

Especial

C. C.

Sucursal casa YOST

Máquinas de escribir
Sin tinta

La mejor y bella en su escritura
su perfecta alineación

Gerente para Córdoba y su provincia
Luis Caballer, Gondomar 4.

Lo increíble

zapatos negros elegantes para caballeros pesetas Casa Sapena.

Condo de Cárdenas, núm. 28

Sánchez Hermanos

Sucesor Rafael Sánchez

Telidos y Confecciones.—Sastrería y Herrería
Géneros de Punto.

La más acreditada y visitada de Córdoba.
Duque de Hornachuelos, 12.

JAMONES

del país, con pata, muy recondidos de 1 a 9'75 pesetas kilo.

Coloniales al por mayor
Manuel Casanova.

Importación de telas

Especialidad en tostad

Fábrica de Caramelos.—Luz
Azúcares estuohados

CAPARROS.—CORDOBA

Agencia López

Reclamaciones a ferrocarriles, Tasas y rectifica los recibos de portes por mensual o a tanto por ciento. Contabiliza honorarios módicos.

Avenida Canalejas, 2.—Teléfono
CÓRDOBA

Hijo de Sánchez
GONDOMAR, 5

Auto-piano.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Venta a plazos.

Muebles de propiada

da vendidos al contado

Visiten esta casa antes de efectuar sus compras

Taller Colectivo, Santa Catalina

La Concepción

Confitería y Pastelería
Antonio Mira (Núñez)

El más acreditado establecimiento de las excelencias de sus pastas, publico cordobés y que como usted que nuestros lectores nos recomendarán con interés.

Calle de la Concepción

Fábrica de Camas

e hilados de España

Lázaro del Moral
UBEDA (Huelva)

Especialidad en camadas para usos Agrícolas y Domésticos. Calidades superiores. Se desea mostrar muestras gratis.

Restaurant Amigos

Antes Cerrillo, hoy

Vinos finos de las mejores bodegas. Aguarrdientes y Licor de ses.—Casi recomendado por el servicio de cocina.

Plaza de Calles de la

Información telefónica

Las corridas de toros del domingo y la de Bilbao del lunes.—No se vende "El Socialista".—Don Santiago Ramón y Cajal elegido, por unanimidad, rector de la Universidad central.—Del fuego de la Aduana.—Los catalanes prosiguen sus trabajos para que se les cedan los teléfonos.—Temporal en la costa de Melilla.—Paseo militar.—Noticias del alto comisario.—El Ayuntamiento de Zaragoza felicita, por su gestión, al gobernador civil.—La huelga de la ladrillería de Zaragoza.—El "Noy del Sucre" da un mitin en Valencia.—En Don Benito se descubre un depósito de explosivos.—Parte oficial de la noche.—En Oviedo se despena un tranvía y causa varios muertos y heridos.—En Barcelona se cerraron ayer por la tarde todos los establecimientos.—Llegada de heridos de la última operación.

(Agencia Mencheta) De Madrid

Madrid 2, de la 11:16 a las 8:50 m. Hay que respetar el descanso dominical

La redacción del diario "El Socialista" considerando en cuenta el día que los obreros conmemoran hoy, pidió autorización al ministro de la Gobernación que el número correspondiente a hoy se vendiese antes de la hora marcada.

El señor Piniés las hizo presente que el reglamento del descanso dominical se opone a lo que solicitaban, por cuyo motivo se veía imposibilitado de atender la petición.

Ramón y Cajal, Rector de la Universidad de Madrid

Esta mañana se celebró en la Universidad Central el acto de elegir decano de la misma, habiéndose propuesto por unanimidad al sabio catadrático gloria de la ciencia española don Santiago Ramón y Cajal.

Tomaron parte en la votación 243 votantes, habiendo alcanzado ese mismo número de votos el señor Ramón y Cajal, que se objetó al terminar el escrutinio de una clamorosa ovación de cariño y respeto.

Al acto concurrieron todos los doctores de su voto, incluso los ministros de Estado y de Instrucción Pública.

Hoy llegará Cierva

El señor Cierva ha telegrafiado a sus amigos políticos que mañana en el primer tren llegará a esta Corte, a fin de enterarse de los asuntos pendientes de actualidad política, pues se propone asistir a las sesiones de Cortes que se celebren para tratar de los presupuestos.

No se firma por ahora el tratado comercial con Francia

Personas bien informadas aseguran que las noticias que han circulado respecto a la firma del tratado comercial con Francia no son todo lo optimistas que se dice.

Desde luego por ahora no se firmará el convenio, pues han surgido desavenencias entre ambas naciones por pedir muchas rebajas el Gobierno francés en las columnas de los aranceles aduaneros.

El Gobierno español no se muestra propicio a acceder a aquéllas, pues una de las causas que apremiaban la aprobación del tratado era lo referente a la cuestión de la garantía y como ya ha pasado la época y no hay por ahora prisa en ello, se cree que la firma del nuevo convenio no se hará hasta fin del presente año.

De Gobernación

De madrugada nos recibió el ministro, que nos dijo que se habían celebrado en toda España manifestaciones y reuniones, con motivo de la conmemoración del día, que se registrarán incidentes.

También nos dijo que había recibido un telegrama del gobernador de Oviedo dando cuenta que en dicha capital un tranvía, en una cuesta, perdió los frenos, alcanzando gran velocidad y chocando con una esquina de la calle Arroyo, habiendo causado numerosas víctimas, entre ellas cuatro muertos y catorce heridos graves.

Se hacen averiguaciones para depurar responsabilidades.

Pedro López e Hijos

BANQUEROS

APARTADO NÚM. 7.—TELÉFONO 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

GRAN TEATRO — IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy 2 de Mayo de 1922

Tarde a las seis y media. Sección de Cinematografía Selecta.—Estreno del 10.º episodio titulado "En busca de la muerte", continuación de la grandiosa novela cinematográfica en doce episodios "Las dos niñas de París". Última exhibición del 9.º episodio de la misma. Proyección de la divertida comedia en dos actos "Periquete barrocchito".

A las nueve de la noche, grandiosas secciones de Cine y Varietés.—Episodio 9.º y 10.º de la novela cinematográfica en doce episodios "Las dos niñas de París". El mayor acontecimiento cinematográfico de la actual temporada. Grandioso éxito del formidable concertista guitarrista Antonio Hernandez. Despedida de la notable bailarina española Pilar Alonso. Últimas actuaciones de la eminente y bellísima cancionista Paquita Alcaraz.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ Gran Cine

Gran función para hoy 2 de Mayo de 1922

A las seis y media de la tarde, grandiosa sección de Cine.—Estreno del cuarto episodio y exhibición del tercer de la notabilísima producción cinematográfica en 18 episodios "El gran misterio del Radio".

Por la noche a las nueve.—Exhibición de los episodios tercero y cuarto de la magnífica película "El gran misterio del Radio".—Últimos días de actuación de los eminentes artistas Zuzi-Zuzi.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para que veáis las pizarras del salón.

Vinos de Albar.—Grandes Bodegas en Montañana del Excmo. Sr. Conde de la Cortina. Representantes con depósito en Córdoba, Arroyo del Pozo, Redol, 1. Teléfono, 100. Se sirven a comisión, notas de precios a disposición.

Gran tienda.—El Comercio de Tejidos situados en la calle Deanes, n.º 31.—Para condiciones de 2 a 3.

Se venden los pastos de la finca de San Cecilio. Para tratar en la misma.

De la guerra

Parte oficial de la noche

En las plazas de Ceuta, Tetuán y Larache no ha ocurrido novedad, según participa el alto comisario.

De Melilla den cuenta que los escuadrones de Pavía y de la Princesa, con una batería, efectuó un paseo por Tishunder y Sidi-Yacub, regresando sin novedad.

En el Peñón y Alhucenas, sin novedad.

Paseo militar

Melilla 1.—El coronel Guipúzcoa, con fuerzas de los batallones de Guipúzcoa y Navarra, salió en paseo militar por las cercanías de Dar Quebdani, sin encontrar resistencia ni enemigo, ni ser hostilizado.

Temporal en Melilla

Melilla 1.—En estas aguas reina fortísimo temporal.

Los barcos surtos en este puerto han tenido necesidad de reforzar sus amarras y el correo de Málaga no ha llegado.

Bombardeos aéreos

Melilla 1.—En el día de ayer y no obstante el fuerte tiempo reinante, una escuadrilla hizo una ascensión y bombardeó los poblados de Beni Ulises.

Los daños que les causaron fueron graves.

Llegada de los heridos de la última operación

Tetuán 1.—Llegó un convoy de heridos de la operación del viernes último, entre los que vienen cuatro muertos que fallecieron en el trayecto desde su punto de origen a esta plaza y sesenta heridos más o menos graves.

Noticias del alto comisario

Tetuán 1.—El alto comisario no ha llegado como se esperaba hoy, se cree que a consecuencia del temporal.

Se ha sabido que anoche pernoctó en Larache y que no llegará aquí hasta el día tres, saliendo cuando termina los quehaceres que le traen para el lugar de las operaciones.

Muchos heridos de la última operación mejoran y todos ellos se encuentran perfectamente atendidos.

De Provincias

Depósito de explosivos clandestino

Badajoz 1.—Comunican de Don Benito que en aquel pueblo y en el domicilio del conocido anarquista Puentes Cerrato, ha sido hallado un depósito clandestino de explosivos, habiéndose intervenido gran cantidad de aquél.

Del caso se ha dado cuenta al Juzgado para que ordene lo que corresponda.

Para la sindicación

Barcelona 1.—Llegó de Madrid el conde de Altea para estudiar con el señor Roselló lo más conveniente al proyecto de sindicación forzosa.

Ambos señores tienen estudiado el asunto con el conocimiento que requiere, y se cree que su gestión será beneficiosa para los trabajadores.

El comercio ha cerrado esta tarde

Barcelona 1.—Todos los establecimientos de esta capital han cerrado durante la tarde, habiendo sido completo el paro en todos los órdenes.

Solo han circulado algunos coches de médicos requeridos de necesaria urgencia.

El gobernador civil señor Martínez Ando obsequió a los periodistas en su despacho, dándoles cuenta de que el día se había desarrollado sin incidentes, no obstante haberse autorizado todos los actos que se solicitaron.

Reunión para lo de Teléfonos

Barcelona 1.—Mañana se celebrará en el domicilio de la Mancomunidad una reunión de todos los diputados a Cortes y señadores por Cataluña para tratar del asunto de la cesión a la Mancomunidad de los Teléfonos.

No se sabe si a la misma asistirán los diputados de la Unión Monárquica, pues aunque en un principio éstos se mostraron partidarios de aquella, con posterioridad se ha dicho que la combalitrán.

Malaga

Fuerte temporal

Málaga 1.—A consecuencia del temporal reinante no ha podido verificarse su salida del correo de Melilla.

El vapor tiene a bordo toda la correspondencia y el pasaje y tan pronto se vea que el tiempo lo permite se hará a la mar.

Del fuego de la Aduana

Málaga 1.—Continúan los humedientos en la planta baja del edificio que fué de la Aduana, en cuyos trabajos se invierten grandes precauciones por la mala situación en que se encuentran sus muros.

Entre los objetos de valor que han sido reducidos a cenizas figuran dos hermosas lámparas antiguas de gran valor artístico, que estaban valuadas en diez mil pesetas.

En la parte exterior se van amontonando los libros y papeles que se extraen de los locales que pertenecían a la Delegación de Hacienda, los cuales están custodiados por la fuerza pública.

En el hospital falleció hoy Antonia Candiles, mujer del ordenanza de la Diputación provincial, que también falleció en la noche del fuego.

VALENCIA

El "Noy del Sucre" mitinea

Valencia 1.—Se ha celebrado un mitin socialista en el que ha tomado parte como elemento principal el "Noy del Sucre".

Este pronunció un fogoso discurso, diciendo que debía constituirse la agrupación obrera, para de una manera fácil y hacérsela llegar al logro de sus aspiraciones.

No podemos esperar nada del Parlamento, pues este organismo está viciado por los burgueses que no miran otra cosa que su interés particular, aunque el trabajador perezca.

Todos los trabajos de los patronos son esos, rebajar los salarios y aumentar sus ingresos, y hay que ir por nuestra reivindicación, la cual, como necesidad evolutiva, no tardará en venir.

No fueron democráticos con nosotros, pero como el tiempo de su mando ha caducado, nosotros sabemos hacerlo.

ZARAGOZA

El ayuntamiento y el gobernador

Zaragoza 1.—Una comisión del ayuntamiento visitó al gobernador civil señor García Velasco, para hacerle presente su satisfacción por los trabajos que en beneficio de la capital y de la provincia realiza dicha autoridad al frente de su cargo.

El gobernador les agradeció mucho la visita y les obsequió con champang.

La huelga de ladrilleros

Zaragoza 1.—La huelga de ladrilleros sigue en igual estado.

Los obreros han empezado la construcción de dos hornos para abastecer a aquellas personas que lo deseen.

La opinión general se muestra a favor de los obreros.

Estos han acordado sindicarse con la Unión general de Trabajadores con el mejor éxito de sus propósitos.

Se han reunido en asamblea los subalternos similares pidiendo mejoras.

La tranquilidad hasta ahora es completa.

Mitin socialista

Zaragoza 1.—Se ha celebrado un mitin socialista que ha revestido gran importancia.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, tomando por unanimidad el acuerdo de pedir al Gobierno el abandono de Marruecos y la abolición de la ley de Jurisdicciones.

La pañería del "Metro", ofrece novedad, garantía y economía.

Los toros de ayer domingo

En Vista Alegre

Con mucha animación se ha verificado la corrida de novillos que pertenecía a la ganadería de Pañalver, y que fueron mansos.

De matadores actuaron Llaneza, Cabeza y Demetrio, que no pasaron de estar regulares y que a juzgar por las faenas que realizaron, no eclipsarán las glorias de Belmonte.

El público, aburrido.

En Tetuán de las Victorias

En esta plaza se celebró la anunciada corrida con reses de Zaballo, que ni esogidaron peores.

De los seis fueron cuatro foguados y a flor a la lidia que dieron, debieron serlo los seis.

Los espadas Cocherito, Gordo y Sarito, desaharon como pudieron a los mansos que les tocaron en suerte, sacando el poco partido que se podía de aquellas cosas que parecían por sus hechuras toros de lidia.

El público se pasó toda la tarde protestando de los animalitos.

En Tetuán

Tetuán 1.—A beneficio del picador Rizado, se ha celebrado en esta plaza una corrida de novillos de la ganadería de Arribas que resultaron bravos.

Los dos primeros fueron rejoneados por cabelleros en plaza y los cuatros restantes fueron muertos a estoque por los diestros Dominguito y Tadeo, que estuvieron lucidos en sus faenas.

De banderilleros actuaron Méndez y otros que se encuentran en esta plaza, resultando el festival muy lucido.

En Bilbao

Bilbao 1.—Hoy se ha celebrado en esta plaza de toros la corrida anunciada para ayer y que no pudo verificarse por el mal tiempo.

Se lidiaron seis toros de la ganadería del marqués del Saltillo, que resultaron buenos.

De matadores actuaron los espadas Fortuna, Granero y Marcial Lalanda.

Fortuna en su primer toroó bien por verónicas, siendo ovacionado por sus paisanos. Lo toró bien de muleta y lo mató con un pinchazo y una estocada baja. La faena se hace pesada y el diestro recibe un aviso.

Granero al hacer el pasee escuchó una pita muy respetable como recuerdo de sus hazanas anteriores.

En el segundo de la tarde primero suyo lo toró sin pena ni gloria.

A la hora suprema estuvo cerca con la muleta y lo mató de dos pinchazos y media estocada.

En el quinto lanceó bien por verónicas siendo aplaudido.

A la hora de la muerte lo pasó de muleta cerca y lucido, matándolo de un pinchazo y una entera buena. (Aplausos).

Marcial Lalanda toró a su primero bien de capa, siendo aplaudido.

Se adornó en quites y a la hora suprema se desahó del él de tres pinchazos y una entera buena que se aplaudió.

En el sexto estuvo cerca y valiente. Después de una faena de muleta que se ovacionó lo mató de una entera contraria que es suficiente. (Palmas).

POR LOS PUEBLOS

Caballerías que aparecen

La guardia civil de Puente Genil comunica que las caballerías que habían desaparecido de una finca llamada "Cañada de Afán", han aparecido en las inmediaciones de dichos terrenos, siendo rescatadas por su propietario.

Infracción

Han sido denunciados por la guardia civil ante el juzgado municipal de Lucena, los paisanos Manuel Serrano Aguayo y Adolfo Ballesteros Sicilia, por haber infringido el artículo 12 del reglamento de carreteras.

También se ha dado cuenta de la denuncia al ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia.

Caballerías extraviadas

El vecino de Castro del Río, Rafael Córdoba Padilla, ha dado conocimiento a la guardia civil de que durante la madrugada y de las inmediaciones del olivar conocido por "El Galimbar", se han extraviado dos caballerías mayores propiedad de su convecino Juan Urbano Navejas, y que estaban en unión de otras custodiadas por Bernardo Sánchez Medina.

Acto seguido comenzáronse las gestiones necesarias, para rescatar las indicadas caballerías, recorriéndose a aquellas inmediaciones sin obtener resultado alguno.

El comandante de puesto de Castro del Río ha telegrafiado a todos los puestos limítrofes, para que efectúen gestiones hasta rescatar las citadas caballerías, continuando la fuerza que hay disponible sus pesquisas hasta lograr su propósito.

Motores Eléctricos de la marca acreditada

de su fábrica de Berlin

Los vende la casa Francisco Guerrero Barea Instalador electricista

ALFONSO XIII, 38.—CÓRDOBA



Grandes existencias en todos los tipos para entregas inmediatas.

Instalaciones completas de luz eléctrica, motores, bombas centrífugas y todo lo concerniente al ramo.

Ventiladores eléctricos en alquiler para la próxima temporada.

"RELIANCE" MARINE INSURANCE COMPANY LIMITED

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS DE INCENDIOS

Esta importante Compañía desea representantes en todos los pueblos de esta provincia, que sean activos y cuenten con buenas referencias. Dirigir la correspondencia a Francisco Jiménez Crespo, Fernán Núñez (Córdoba).

Nota: Inútil solicitar sin mandar referencias a satisfacción.

Pedid CHOCOLATE LOUIT

Exijir la marca "LOUIT" garantía de superioridad.

LA FABRIL CORDOBESA

Alvarez, Vázquez Ruiz y Compañía, S.en C.

Materiales de Construcción y Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

Carrera de Ollerías Córdoba

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA

Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander

Abonos y Productos para la Agricultura.—Superfosfatos, Sulfato de Amoníaco, Sales potásicas de Stassfurt (Alemania). Nitrato de Sosa de Chile. Abonos confeccionados para todos los cultivos. Nitrato de Amoníaco. Sulfatos de Cobre y Hierro para el vitigno.

Productos Químicos Industriales.—Ácidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acético. Bisulfuro y Bisulfato de Sosa. Cloruro de cal marca Flix. Cloratos de Sosa, Potasa y Berilina. Nitrato de Sosa y de Barlo. Sosa cáustica para jabones.

Productos puros para Farmacia y Laboratorio.

Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola.

Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán 19.

Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmalada

Venta por mayor y menor

Carmen Torres, viuda de Viguera Madrid

Plaza de San Nicolás, 19. CORDOBA

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

apartado 411. 103

Telegramas: SERUZAM, Madrid

Avenida del Conde de Peñalver, número 24.—MADRID

Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos

Superfosfatos de Cal y de Hueso. Sulfatos de Hierro, Cobre y Amoníaco. Nitratos de Sosa y de Potasa. Productos Antiparasitarios Agrícola y Vitícola. Azufres. Anhídrido Sulfúrico. Ácidos: Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc. Hiosulfuro Sosa. Silicatos. Colas Fuertes y Líquidas. Gelatinas. Azul de Ultramar. Perleminas de Luz y Virel. Productos Sintéticos. Esencias. Especialidades Farmacéuticas. Hilados-Textiles: Hilos y Guías, Tejidos: Textiles, Mixtos Textiles, Yute, Algodón, Arpilleras, Lonas, Sacos, Costales, Aidas, Esteras, Pasillos, Esterillos, etc., etc.

Abonos compuestos "Poñarroya" y Sales de Potasa de Alsacia

Productos de los establecimientos Kuhlmann (Paris) Agencia exclusiva de venta.

Id. de Usines de L'Almondon (Ginebra)

Depositarío: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA

Avenida de Canalejas, 10

JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

Azulejos de todas clases

Tuberías de Gres, semi-gres y Barro

Cuartos de baño de lujo y económicos

Casa central en Sevilla.—Despacho y Escritorio: Gran Capitán, 19.—Teléfono, 15

SE FACILITAN CATÁLOGOS Y NOTAS DE PRECIOS

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Vinos de Albar.—Grandes Bodegas en Montañana del Excmo. Sr. Conde de la Cortina. Representantes con depósito en Córdoba, Arroyo del Pozo, Redol, 1. Teléfono, 100. Se sirven a comisión, notas de precios a disposición.

Gran tienda.—El Comercio de Tejidos situados en la calle Deanes, n.º 31.—Para condiciones de 2 a 3.

Se venden los pastos de la finca de San Cecilio. Para tratar en la misma.

Venta.—Se hace de una casa en la calle San Fernando. Darán razón en la Redacción de este periódico.

Arrendamiento.—Se arrienda desde el día, un piso por temporadas o por años, en el Chalet "Villa Carmen" situado en la carretera del Bellante, a unos tres kilómetros de Córdoba. Consta de seis habitaciones y accesorios. Para tratar con su dueño en la calle José Zorrilla número 1.

Bias Carreño. Pintor decorador.—Se pintan habitaciones en todos los estilos. Más todo lo concerniente al ramo. Blazco Belandante 28, antes Pedregosa.

Se vende.—La hortaliza de la huerta.—Tras de la Puerta.—Informarán en la misma.

Se vende.—Una máquina aventadora semineve, Marca Ciudad núm. 7 con motor Morse de 4 H. P. Se garantiza su buen funcionamiento. Razón, Madera Alta 34.

La Marquesina.—Es la mejor casa de huéspedes, el servicio esmerado y económico grandes comodidades, habitaciones luminosas. Se admiten establecimientos de varios precios calle Reyes Católicos núm. 12 principal, cerca del Gran Capitán.

Se vende cal.—Para blanquear viva y en Smasa. Ladrillos a 87 pesetas millar; a domicilio, buena calidad. Plaza de Jerónimo Páez número 10.

Se cede una habitación amueblada preferentemente a caballero solo. Razon Plaza de las Urías, núm. 4 piso bajo derecha.

Se vende.—Un coche pequeño de dos ruedas, mecanismo, y dos caballos. Marqués 9, cochero.

Qué escapantes de gotrael (que preciosos, santo Dios) tiene en la Cuesta de Luján, la tienda de Jose Guillón.